

如何创建书香校园系列报道 ⑩

校园书香分外浓

——来自通山一中的报道

咸宁日报全媒体记者 焦姣



走进通山一中，质朴内敛的教学楼里和清幽恬静的桂花林内，到处是不绝于耳的读书声，充满浓浓的书香气韵……

这是该校开展“书香校园”创建活动的一个缩影。近年来，该校采取加强氛围营造、提供阅读场所、丰富活动载体等多种措施，广泛播撒阅读“种子”，让书香飘散在校园的角角落落。

“书香氛围”浓厚又芳香

“博学而不穷，笃行而不倦”“士不可以不弘毅，任重而道远”……3月20日，走进通山一中校园，书香气息扑面而来。

楼道间，柱子上，墙壁两侧随处可见古诗文；每层楼都按不同主题制定了文化墙，上面是古今中外的名言警句；整个校园被书海包围，每面墙壁都充溢着书香。

走廊过道间，不时有经过的学子驻足观看。墙上的各种标语很实用。“学生阮倩笑着说，路过时读一读墙壁两旁的名人名言和古诗词，不知不觉就记下了很多，还能灵活运用在写作中。

来到教室，各具特色的书香环境令人耳目一新。有的班级创作了对联，有的班级设计了班级公约，有的则由全班同学一起共同签名，写下宣誓词……

该校团委书记黄艳玲介绍，学期伊始，各年级会按不同主题设计班级文化墙，像今年高一是“展现小组风采”主题，高三则是“走进高三”主题。

不同时期会有不同主题。期末将近，各年级会制定“再掀学习热潮，迎接期末考试”主题文化墙；运动会上精彩纷呈，运动主题文化墙记录着运动场上动人瞬间；学习上有困惑，“拒绝伪学习”的主题文化墙又为大家支出了新招。

楼道里亮丽的文化墙让学子举目是诗词，古朴典雅的书香长廊散发出浓郁的书卷气息，每天定时响起的校园广播让经典响遍校园。漫步于一中校园，举目见人

文，放眼品经典，学校的每一面墙壁，每一个回廊，每一个角落，无处不“飞”书，通过创设起的浓浓书香氛围，通山一中引领学生“放慢脚步”，于无声中受到熏陶。

“书香课程”推广受欢迎

刚正不阿的楷书、古香古色的隶书、潇洒飘逸的行书……教学楼正面对的校园橱窗里，张贴着风格迥异的书法作品，还未走近，翰墨书香便扑面而来。

“这些作品均出自高一年级学生之手。”黄艳玲介绍，为培养学生良好的书写习惯，学校专门针对高一年级学生开设了书法课，每周一节，并在年末开设书法竞赛，对高一年级所有学生的优秀书法作品进行征集展示。

目前，这样的书法竞赛活动已连续开展了5年，书写一手好字已成为每一个一中学子的传统。

除了书法课，该校还将自由阅读课纳入

入了课程计划。每周每班一节读书课，同时要求在学生的阅读课上有班主任或语文老师陪同阅读、巡视指导，答疑解惑，并督促老师注意指导学生掌握阅读方法，养成阅读习惯。

“阅读课上不限书目，只要是开卷有益的书就行，同时严禁做作业。”黄艳玲说。

不仅是学生阅读，为进一步传播书香文化，该校充分发挥学校老师参与阅读的示范带动作用，让教师带头领读成为“书香文化”传播的鲜明旗帜。

“90后”教师胡璐璐坚持每天深度阅读，每年读书50至80本；青年教师成芳持续创作诗歌、散文，在各大平台刊登发表；优秀教师程容华勤练书法二十余年，办公室常能看到他挥毫泼墨的身影……

“老师看到好书总会和我们分享，作为奖励，我们还能收到老师送的书，我家就有好几本。”高二学生吴亚琦笑着说。

“书香文明”传递有载体

2021年11月26日，在通山一中图书馆，一场特别的图书捐赠仪式正在进行，王建新、肖风华、王能强、金博等校友向学校捐赠了价值二十万元图书，助力了“书香校园”的建设。

为了丰富教师业余生活，2020年底，通山一中在原图书馆的基础上，在二楼增建了教师阅览室，并添置图书两万余册。这些书籍涉猎多项知识领域、跨越各个学科，包括哲学、政治、法律、经济、军事、文化、教育等。

走进阅览室，窗明几净，书香弥漫，成排的书架之间，还添置有空调、沙发、咖啡机等设施，让教师能在教学之余愉悦地徜徉书海，提升自我。

除了传统书库和阅览室之外，该校图书馆与湖北省图书馆、通山县图书馆联网，实现资源互通、随借随还。学生老师们足不出户，就可以定期查阅，读到更多更新的好书，得到源源不断的智慧滋养。

“阅读室让老师学生更热爱阅读，确保书香文明传递有依托载体。”通山一中校长徐能林介绍，近年来，该校投入巨资逐步改善阅读条件，建设了标准化图书室和阅览室。配置的图书以学生需求为主，同时兼顾教师教学工作和专业发展的需要，所有图书室和阅览室也均面向全体师生开放。

除了开放式阅读室，该校还通过建设班级图书角等多种形式提高学校图书的借阅率和流通率。

学校图书馆挑选了一批近六百本优质图书充实图书角外，学生们也纷纷“慷慨”捐书，将自己喜爱的图书拿到图书角与同学们分享。当前，图书角的图书主题丰富，种类多样。各班“各显神通”，自行设计图书管理制度、借阅登记表、阅读卡……学生们徜徉在浩瀚书海中，收获知识、快乐成长。

趁春光踏歌行

——鄂南高中第一届远足活动侧记

咸宁日报全媒体记者 朱亚平



此次的远足活动，“跟着队伍慢慢走，实在走不动了再上后勤保障车。”陈宇轩说。

“现在我们进入本次行程的第一个休息点嫦娥广场，好样的，同学们，继续加油，在这里，我们将休息调整10分钟，请大家有序领取物资……”嫦娥广场上，学校广播里传来了那熟悉又亲切的主持人的声音。

途经13个红绿灯，5公里一个补给点，10公里一个能量站。嫦娥广场上，孩子们补充能量，休息片刻后再次出发。

队伍的后面，市人民医院派出救护队

随队出发，市环卫局组织移动厕所紧跟其后，环卫工人沿途保证市容整洁。

为了配合学校开展此次远足活动，家长们亦是鼎力支持。重新出发队伍中，家长韩俊丹不断给孩子们加油。今年52岁的韩俊丹在通山人民医院工作，今天她特意请了假，陪同孩子们远足。

“都是很多夫妻俩一起来当志愿者。”家长志愿者周开云介绍，家委会招募了200多名家长志愿者，其中有100名家长跟着队伍，还有100名家长负责宣传报道

组、路口指挥保障组、应急救援处置组、联络协调保障组工作，专门服务此次活动。

前进的队伍中，活力四射的老师王剑波给孩子们讲起红军长征的故事。他说，不管是今天的徒步，还是高三的复习备考，希望学生们即使面对逆境和挑战，也要无所畏惧勇敢坚持，再苦再累也不言放弃。

向阳湖人文博物馆门口，100名家长整齐有序将椅子摆放好，迎接中途休息的孩子们。

“自强不息，战胜自我，棒棒棒！”中午1时30分，远足队伍到达向阳湖人文博物馆门口，一群家长为孩子们喊起了加油口号，孩子们受鼓舞后激动地向休息点跑来。

进入下午回程时间后，队伍行进变得有些艰难，二(6)学生陈楚逸不断给同学们加油打气，学生志愿者汪仕坤手拿垃圾袋一路收集沿路垃圾，帮助同学拎衣物和水杯，6班的同学们唱起歌，给自己和队友们鼓劲。下午18时30分，远足队伍回到校园内。

鄂南高中副校长陈斌介绍，为了举办此次远足活动，学校提前半个多月策划，制定了周密的活动方案。学校希望通过远足活动，激发学生们了解家乡、热爱家乡的情怀；磨练学生坚强意志，以勇于战胜自我、顽强拼搏、团结友爱、敢于担当的良好风尚，迎接高考。

湖北成飞科技生产线技术改造升级项目环境影响报告书(征求意见稿)

湖北成飞科技股份有限公司就《湖北成飞科技生产线技术改造升级项目》委托环评单位开展环评工作，现已形成《湖北成飞科技生产线技术改造升级项目环境影响报告书(征求意见稿)》，根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》的要求，现征求与该建设项目建设影响有关的意见。现将湖北成飞科技生产线技术改造升级项目有关信息公告如下：

单位名称：湖北成飞科技股份有限公司
联系人：蔡正瑞
联系电话：1895813281
邮箱：784817527@qq.com
地址：湖北省崇阳县经济开发区
一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
环境影响报告书征求意见稿全文链接：
(链接：<https://pan.baidu.com/s/1AxFS-EZsebf1kLM7sNVMrbA> 提取码：sc7x) 查阅纸质报告书的方式和途径，请到湖北成飞科技股份有限公司联系查阅。
二、征求意见的公众范围

本项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织，鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织参与。

三、公众意见表的网络链接
公众可按照下方链接格式填写意见表，填写与本项目环境影响有关的建议和意见(注：根据《环境影响评价公众意见表公众参与办法》规定，涉及征地拆迁、财产、就业等与项目环评无关的意见或者诉求不属项目环评公参内容，公众可以依法另行向其他有关主管部门反映)。

链接：<https://pan.baidu.com/s/1AxFS-EZsebf1kLM7sNVMrbA> 提取码：sc7x
四、提交公众意见表的主要方式和途径
任何单位和个人可在公示发布之日起10个工作日内，通过信函、传真、电子邮件、电话联系方式，将与本项目环境影响有关的建议和反馈至我单位。在提交意见时，鼓励公众采用实名方式提交意见，并提交有效的联系方式及常住地址，以便根据需要反馈，您的个人信息未经允许不会对外公开(法律另有规定的除外)。

竞价公告

受委托，定于2022年4月25日上午10时在武汉光谷联合产权交易所网站上对以下标的采用网络竞价的方式进行公开转让，现将有关事项公告如下：

标的的基本情况

位于武汉市武昌区玉桥街临江大道98号武汉光谷联合产权交易所二楼7单元2层2号房屋，建筑面积237.096㎡，有不动产产权证，评估价14.95万元，竞买保证金：6.0万元。

竞买人资格

意向竞买人须为依法设立、合法经营的独立法人，其他组织或具有完全民事行为能力的自然人。

竞价文件的获取

详见竞价文件及武汉光谷联合产权交易所网站(<http://www.pyrm.com.cn>)，申请人于2022年4月24日前到武汉光谷联合产权交易所(武汉市武昌区光谷一路67号)或通过光谷联合产权交易所网站(www.pyrm.com.cn)、武汉光谷联合产权交易所网站(www.pyrm.com.cn)、武汉光谷联合产权交易所网站(www.pyrm.com.cn)或湖北泉盛拍卖有限公司网站获取竞价文件。

报名事项

申请人于2022年4月24日17时前到武汉光谷联合产权交易所(武汉市武昌区光谷一路67号)或通过光谷联合产权交易所网站(www.pyrm.com.cn)、武汉光谷联合产权交易所网站(www.pyrm.com.cn)、武汉光谷联合产权交易所网站(www.pyrm.com.cn)或湖北泉盛拍卖有限公司网站报名。

到武汉光谷联合产权交易所(武汉市武昌区光谷一路67号)或通过光谷联合产权交易所网站(www.pyrm.com.cn)、武汉光谷联合产权交易所网站(www.pyrm.com.cn)、武汉光谷联合产权交易所网站(www.pyrm.com.cn)或湖北泉盛拍卖有限公司网站报名。

到武汉光谷联合产权交易所(武汉市武昌区光谷一路67号)或通过光谷联合产权交易所网站(www.pyrm.com.cn)、武汉光谷联合产权交易所网站(www